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Lignes : Ile-de-France
Question écrite n° 14689

Texte de la question

M Jean-Claude Lefort attire l'attention de M le ministre de l'equipement, du logement, des transports et de la mer
sur le projet de modification de la desserte de la ligne SNCF Paris - Villeneuve-Saint-Georges - Ris-Orangis -
Corbeil. Selon plusieurs articles publies dans la presse regionale, des navettes circuleront entre Corbeil et
Villeneuve. Il lui demande de bien vouloir lui fournir des precisions sur la desserte future de la partie de cette
ligne situee dans le departement du Val-de-Marne.

Texte de la réponse

Reponse. - Une restructuration des lignes traversant le Nord-Est de l'Essonne est en cours d'examen. Il s'agit de
prendre en consideration des evolutions demographiques contrastees : on constate, en effet, un accroissement
de l'urbanisation sur le plateau ou est implantee la ville nouvelle d'Evry, desservie par les gares de Grigny-
Centre et d'Evry-Courcouronnes et une stagnation voire une diminution du nombre de voyageurs dans le Val-de-
Seine (gares de Grigny, Ris-Orangis, Grand-Bourg et Evry). Pour repondre a cette evolution, la solution
envisagee est de doubler l'offre de transport sur le plateau. A cette fin, tous les trains au depart de Paris
pourraient etre diriges vers la ville nouvelle d'Evry, la desserte du Val-de-Seine etant assuree par des navettes
ayant pour terminus Villeneuve-Saint-Georges, car des contraintes d'exploitation ne permettent pas d'injecter
des trains supplementaires entre Paris et Villeneuve-Saint-Georges. Cette solution s'accompagnerait de la mise
en place pour les usagers de la vallee de correspondances avec des trains directs pour Paris, ce qui eviterait
qu'ils ne soient penalises et leur permettrait meme dans certains cas d'ameliorer leur temps de transport. En tout
etat de cause, il ne s'agit la que des resultats d'une etude dont la mise en oeuvre n'est pas envisagee pour
l'instant et necessiterait, le cas echeant, l'aval du syndicat des transports parisiens.
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